问：专业课和选修课属性的问题。
答：请根据课程清单中要求，必选课程为专业课。现在土建类课程清单里的课系统默认都是专业课，你可以咨询导师，也可考虑日后找工作时专业课和选修课在成绩单上的分布后把专业课修改为选修课，但也有同学说在系统里专业课改为选修课后再由选修课改为专业课的逆操作不可进行。在评定奖学金的时候，专业课和选修课的权重是一样的，系统对专业课和选修课的学分之和有要求。 
问：开课时间三个都没有打钩是什么意思？
答：有些课程是开课时间没打勾，只要能在开课信息里选择添加，就可以。

问：课程清单中春是春季学期开课，秋是秋季学期开课。

答：春是春季必开，秋是秋季必开，除非有特殊情况。专业课而言，现在已经不分春秋学期，所有开课信息里能查询到的课程学生都可以选。

问：培养计划要自己写吗？
答：可和导师协商后填写，有些内容是现在决定不了的，培养计划中填写的内容在毕业前可以随时修改。
问：现在选中的就是不会变没了对吗？
答：选课后还需要时时关注，因为老师的上课时间、地点、周次在退补选结束前，可能还会有稍许变动。还有些课程会停开，所以还要关注学院主页发布的停开课通知。
问：怎么知道自己选的课是选修还是必修呀？
答：一般公共课是必修，因为开的课种类有限，不选就修不够学分，基础课、专业课、选修课开的种类多一些，都是可以在导师指导下选择的。
问：本硕博连读，新学号选课系统里，已经编制到培养计划课程的课在选课页面上的可选课程里不可见，怎么处理？
答：本硕博连读的学生现在能选多少课就先选多少，选不了的学院会给研究生院统一说明，那时研究生院会修改硕博连读的培养方案和系统设置。请本硕博连读的同学发邮件至xczh@bjtu.edu.cn说一下公共课分别都是希望在什么时间，好让研究生院老师把你们分配在合适时间的班去上公共课。
问：我们硕博连读的选课方案跟直播和本硕博连读的一样还是跟考过来的博士生一样？我们不是硕博连读试点班，也不是本硕博连读。
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答：硕博连读的第一年按照硕士的方案，第二年按照博士的方案。
问：资返、义务兵、支教的学生怎么选课？

答：资返、义务兵、支教生，请写邮件把姓名学号发给xczh@bjtu.edu.cn，学院会给研究生院统一写说明，研究生院会修改培养方案和系统设置。
问：硕博连读、本硕博连读的学生无法选公共课，怎么办？
答：硕博连读的同学选不了公共课的请把你的硕士、博士学号和要选的课程名、课程号、课序号发给xczh@bjtu.edu.cn。
问：17教和东区是在哪里
答：东区是交大的一个分校区，在主校区的东南位置，步行即到。东区南门是北下关公交车站。17教在主校区西操场篮球场南侧，是建艺系的楼。

问：公共课信息检索这学期可以选。但是和我的其他课冲突，我可以下学期选信息检索吗？本学期开的公共课，信息检索可以不选，下学期再选吗？
答：如果冲突，请给研究生院培养办yjsypyb@m.bjtu.edu.cn写邮件，说一下现在自己被分到公共课的哪个班，希望调换时间到哪个班，研究生院会统一处理的。
问：有些公共课这学期课容量有限，没选上，下学期选可以么？

答：下学期可能还开，但是课容量有限，下学期可能仍然选不上。所以这些天经常刷屏，看看是否有人退课。
问：如果两门专业课上课时间冲突，是不是就没办法了

答：没办法了，只能把其中一门删掉以后选


问：咱们读研期间要发论文吗？不是毕业论文，是核心sci那种

答：目前没有小论文的要求。
问：（LsuIn&yFouE）怎么能知道其他班的公共课时间呢？

答：
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问：土木工程直博生培养方案注释7的疑问，注释要求土木工程以及道路与铁道工程研究生在必须选修力学类课程总计不低于9学分，想问下：1，力学类课程主要包括哪,2，该要求是否必须，因我研究生是市政工程方向，本科环境工程，之后也从事水污染的研究，选修土木力学可能难度较大且对之后研究作用不太明显
答：1、市政专业选环境专业的课。2、市政和环境可以不选力学的课。

问：硕士免修英语所提交的申请，是有固定模板的还是自己写一个就行，如果是要模板的在哪里下载
答：研究生院资料下载里有模版。
问：有博士问为什么选不了英语课？

答：博士研究生的英语课是要通过入学后的“博士英语水平测试”进行分班的，博士英语课程的选课时间安排在“退补选”阶段。有关英语水平测试安排的通知发布在研究生院主页上，请注意查看。博士生英语课在“正选”阶段不可选，需等到“博士英语水平测试”成绩出来，博士英语分班确定后方才开始选课。博士英语选课选课系统的通知公告里会有。
问：是不是考核方式是考试的就是必修，考查的就是选修？
答：不是按照这个分的。

问：纸质培养方案课程设置要求如下，专业课是必须要选择“考核方式是考试”的课么？考核方式是考查的课可以么？
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答：培养方案中专业课后面考核方式的“考试”这两个字可以去掉了，有些专业课不以考试方式考查，仍然是专业课。
