土木建筑工程学院关于四六级考试的提示

各位参加2018年12月15日四六级考试的同学：

为保证大家能顺利完成考试，将四六级考试关于证件要求、四六级考试特别提示、考生守则等信息发布如下。

请大家务必遵守考场纪律，首先诚实守信是中华民族的传统美德，是公民的基本道德素质，是人的立身之本。其次，应该避免因违规违纪遭受处分，并影响学位的获得。

按照《北京交通大学考试管理规定》，考试违纪、作弊将根据情节轻重，给予口头警告直至开除学籍处分；按照《北京交通大学学位授予工作实施细则》规定，对被认定过严重违背学术诚信的学生在申请学位时，学位评定分委员会不予受理。如违纪者为中共党员，还将按照《中国共产党纪律处分条例》给予相应处分。确保每名研究生切实了解各种考试作弊的情节、认定以及相应的处理结果。

诚信考试光荣、作弊考试可耻，希望大家能端正考风、严肃考纪、诚实考试、诚信做人。

以下是考试相关提示，祝同学们考试顺利！

关于考试证件

务必带齐“三证”：准考证、照片清晰的一卡通（或学生证）、身份证。

若丢失一卡通或身份证，请提前一天到学院教学科开具贴有近期免冠照片的身份证明。

打印笔试准考证：登录四、六级报名网站（cet.etest.edu.cn），下载并打印笔试准考证。如果忘记通行证密码可以通过邮箱重置，如果忘记通行证可通过“找回已报名账号”找回。

考试特别提示

北京地区全国大学英语四、六级考试

特 别 提 示

（在考场前黑板上书写）

一、英语四级（CET-4）


二、英语六级（CET-6）


考生守则

一、入场时必须主动出示准考证、学生证(或一卡通）和身份证（或护照、公安部门开具的贴有近期免冠照片并注明身份号码的证明）接受考试工作人员核验，并按要求在考场座位表上签名。

二、允许携带必要的文具入场，如HB-2B铅笔(涂答题卡用)、黑色字迹水笔、橡皮等文具。禁止携带任何书籍、笔记、资料、报刊、草稿纸以及各种无线通信工具（如手机、无线耳机）、录放音机、电子记事本、智能手表等违规物品不得携带入场，考场内不得擅自相互借用文具,一经发现，将按违规处理，成绩无效。

三、入场后要对号入座，将本人准考证以及有效身份证件放在课桌上靠近过道一侧，以便核验。

四、答题前应认真阅读试题册正面的“敬告考生”内容，按要求填写答题卡中的姓名、准考证号等栏目。凡答题卡中该栏目漏填涂、错填涂或字迹不清、无法辨认的，成绩无效。除有特殊原因，在考试结束前禁止提前退场。答题前还需将试题册背面条形码粘贴条粘贴至答题卡1上规定位置，错贴、漏贴、损毁条形码粘贴条将按违规处理，成绩无效。

五、必须严格按要求做答题目。书写部分一律用黑色字迹水笔做答，填涂信息点时须使用HB-2B铅笔在答题卡上相应位置填涂，修改时须用橡皮擦净。只能在规定考生做答的位置书写或填涂信息点。不按规定要求填涂和做答的，一律无效。

六、必须在规定时间内依次完成作文、听力、阅读、翻译各部分考试，作答作文期间不得翻阅该试题册。听力录音播放完毕后，请立即停止作答，监考员将立即回收答题卡1，得到监考员指令后方可继续作答。作文题内容印在试题册背面，作文题及其他主观题必须用黑色水笔在答题卡指定区域内作答，选择题均为单选题，错选、不选或多选将不得分。

七、遇试卷分发错误或试题字迹不清等情况，应及时要求更换；涉及试题内容的疑问，不得向监考员询问。

八、应自觉遵守考试纪律，诚信应考，拒绝作弊行为，服从考试工作人员管理，保持良好考试秩序。实施作弊行为一经发现将按违规处理取消成绩，对扰乱考场秩序，参与作弊团伙、恐吓、威胁考试工作人员的将移交公安机关追究其责任。

九、考试期间非听力考试时间，不得佩戴耳机，否则按违规处理，成绩无效。

十、考试结束铃声响时，要立即停止答题，将试卷扣放在桌面上，待监考员允许后方可离开考场。离开考场时必须交卷，不准携带试卷、答题卡离开考场。

十一、如不遵守考试规则，不服从考试工作人员管理，有违纪、作弊等行为，教育考试机构将参照《国家教育考试违规处理办法》及有关规定进行处理，并将记入国家教育考试诚信档案。

（完）

土木建筑工程学院研究生工作组

2018年12月11日

9:00 发答题卡和试卷，阅读试卷正面的“敬告考生”，期间不允许翻阅试卷，不得佩戴耳机


9:10 考试开始。做第一部分（写作）


9:40 听力考试，听力放音结束立即收答题卡1，无额外涂卡时间


10:05-10:10 收答题卡1，收卷期间不得答题，否则按违规处理


11:20 考试结束，监考清点试卷无误后方可离场


请考生注意：


    各种无线通讯工具一律不得带入考场。如已带入考场，须立即报告监考员，并按要求放到指定位置，否则按违规处理。





15:00 发答题卡和试卷，阅读试卷正面的“敬告考生”，期间不允许翻阅试卷，不得佩戴耳机


15:10 考试开始。做第一部分（写作）


15:40 听力考试，听力放音结束立即收答题卡1，无额外涂卡时间


16:10-16:15 收答题卡1，收卷期间不得答题，否则按违规处理


17:25 考试结束，监考清点试卷无误后方可离场


请考生注意：


    各种无线通讯工具一律不得带入考场。如已带入考场，须立即报告监考员，并按要求放到指定位置，否则按违规处理。








