北京交通大学土建学院2020年博士申请考试制相关通知
2020年博士入学考核如果是常规线下进行，学院依旧按照之前发布的细则实施。具体考核时间确定后在博士招生栏目发布。

就目前疫情形势，不排除网络面试的形式。如果进行网络面试，学院将取消笔试，并对考核施细则进行相应修订。修订方案确定后在博士招生栏目发布。
如果进行网络面试，需要考生们提前进行以下准备，并了解面试基本流程。
1、网络考核平台
采用腾讯会议作为考核平台。微信/QQ作为备用平台。请了解以下要求并做好相关准备：
（1）须备有支持双机位模式的电脑或智能手机，一台设备（第一机位）从考生正面拍摄，用于和面试教师及工作人员交流，另一台设备（第二机位）从考生侧后方45°的位置拍摄，用于监控考生所处面试环境。注册“腾讯会议”账号2个主要用于面试，1个微信号主要用于线上联络和通知。
（2）须备有麦克风、摄像头等可进行正常视频通话的设备，要确保摄像头可以让监考员在开考前360º查看四周环境，包括桌面及电脑背景。
（3）提前安装好腾讯会议软件，做好网络、视频与语音、屏幕共享功能测试；如有困难及时向学院反映，做好沟通。
（4）提前测试网络环境，确保网络信号良好且能满足面试要求；确保考试房间内不能有其他人，独自参加网络面试，考试中周围不能有任何考试要求禁止的物品出现。
（5）考试全程需正面、免冠朝向摄像头，保证头肩部及双手出现在视频画中。不得佩戴口罩、保证面部清晰可见；保证耳朵完全露出，全程视线不得离开屏幕。考生衣着得体。不允许佩戴首饰。考试过程中不允许喝水、吃东西、中途无故离场。
（6）备考、正式考场登录密码由候考秘书提供，被通知进入备考室的学生，须听从候考秘书指令完成认证、按要求进入考场会议室。
（7）进入考场后，考生须按面试秘书要求完成认证步骤。
（8）如果考生网络故障、身体健康状况原因使得面试无法继续进行，需立即与面试小组秘书联系。
（9）严禁在考试结束后，在线上各网络平台/聊天群中，以及线下等各渠道，泄露考试相关的任何环节和内容，违反规定者，学院学校保留追究其法律责任的权利。
（10）考试过程对考生全程录音录像。
面试由各面试组实施，如有具体要求，请考生听从各面试组安排，各面试试组联系方式，待确定后会在博士招生栏目通知考生。
2、网络面试流程
面试前的工作内容：学院面试通知发布后，面试组秘书将与考生联系，面试组秘书姓名和联系方式会在招生系统公告栏里发布，请同学们注意查看。各组老师会通过电话、微信、QQ、邮件等途径联系考生，主要准备工作内容如下：
（1）通知学生随机的面试顺序。各面试组以学校招生系统导出的考生编号为基础，随机抽签确定考生的面试顺序码，抽签全程录音录像并保存备查。
（2）确认考生网络面试各方面的准备情况是否能够满足正常面试；帮助考生熟悉网络面试环境和面试流程和细节。
（3）给学生发送《面试告知书》，确认学生悉知《面试诚信承诺书》等面试工作要求，遵守网络面试纪律。
（4）确认考生是否知晓面试顺序，提醒面试当日所在的大概面试时间段，届时随时保持手机畅通，在收到各类信息后及时予以反馈。
面试过程中的工作内容：考生需依次进入备考室候考、进入面试会议室考试、考核结束退出面试会议室，主要程序及要求如下：
进入备考室候考：候考秘书会在面试当天，正式面试前约半小时左右，向考生发送备考室ID号，考生进入备考室，在候考秘书的指引下，完成考前准备工作，包括：
（6）测试考生网络及音频，视频等设备连线情况等。
（7）考生向候考秘书确认：已学习了我校的《面试告知书》，遵守《面试诚信承诺书》内容。
（8）360°展示考生所在的周围环境，确保没有与考试相关任何材料物品，确保只有考生一人在场。
（9）展示有效身份证件和准考证，备考室将开启人脸识别系统进行身份测验。
进入面试会议室：候考秘书接到面试组面试通知后，给备考的考生发放考场ID号，考生确认ID 号后，进入面试会议室考试。
（10）考生在面试秘书的指令下，主动出示准考证和身份证，展示考生周围环境，确认遵守学校考核纪律。
（11）面试组向考生说明随机抽取题号的方式，考生确认后，自主随机抽取题号，抽取题号后需与面试组共同确认，确认题号后开始答题。
（12）考试结束，考生根据指令退出考试会议室。整个面试流程结束。在考试期间出现各种突发事件请及时与面试组秘书联系。
面试流程由各面试组实施，请考生听从各面试组具体安排。
