2020年大学生创新训练计划项目中期检查材料提交的具体要求

一、学生提交材料要求：

1. 月进展记录的填写

学生项目负责人登陆系统，在“流程管理”栏点击“月进展记录”进入项目进展记录页面，选择“提交进展记录”、“添加”按钮，可以填写项目月进展情况与指导教师交流。

提示：（1）学生可添加附件提交图表或其他非文字材料，也可不添加；（2）进展记录填写完后，确认内容无误后再提交；提交后提醒指导教师审核。

要求：中期检查前，每项目组应有3次月进展记录；中期检查后，每项目组每月应有一次月进展记录。

2. 中期检查表的填写（学校截止日期为11月15日）

学生项目负责人登陆系统，在“流程管理”栏点击“中期检查表”进入中期检查表项目页面，在操作栏选择“提交”进入中期检查表填写页面，按要求填写相关信息。填写完中期检查表后，请先暂存，确认内容无误后再提交，提交后提醒指导教师审核。

提示：（1）项目负责人应对项目名称、成员信息、排序和项目结题成果形式进行重新确认。若有变动，请提交纸质版申请，注明变动内容与变动原因，并要求所有涉及人员与指导教师签名，提交学院管理员，并在学校中期检查前确认管理系统中信息已变动；

（2）项目结题成果形式分为“发表论文”、“制作实物作品”与“软件”。学校抽查按项目结题成果形式分为不同的大类组别。希望项目组应重视项目结题成果形式。
要求：若项目结题成果形式为实物类，中期检查至少需提交一张实物作品的雏形照片或设计图；若项目结题成果形式为论文类，中期检查至少需提交一份论文摘要与提纲；若项目结题成果形式为软件类，中期检查至少需提交一份测试版本。可添加附件提交。

系统提交附件不要太大，控制在5M内。若提交附件太大，可单独提交学院，注明：项目成果形式-项目名称-项目负责人-附件内容。

3. 中期项目阶段成果的填写
学生项目负责人登陆系统，在“流程管理”栏点击“提交项目成果”进入项目成果页面，在操作栏选择提交成果的类型，根据不同成果类型，按要求提交相关材料。

二、指导教师审核材料要求：

1. 月进展记录审核

指导教师登陆系统，在“流程管理”栏点击“审核月进展”进入月进展记录页面，选择“进入审核”按钮，填写审核意见并提交。

要求：中期检查前，每项目组应有3次月进展记录；中期检查后，每项目组每月应有一次月进展记录。

2. 中期检查表的审核（学校截止日期为11月18日）

指导教师登陆系统，在“流程管理”栏点击“审核中期检查”进入审核中期检查表页面，在操作栏选择“审核”进入中期检查页面，审核学生中期检查表与提交的阶段成果附件并填写审核意见与审核结果。附件可不添加。

要求：若项目结题成果形式为实物类，中期检查至少需提交一张实物作品的雏形照片或设计图；若项目结题成果形式为论文类，中期检查至少需提交一份论文摘要与提纲。若项目结题成果形式为软件类，中期检查至少需提交一份测试版本。可添加附件提交。

三、学院提交材料要求：

1. 中期检查表的审核（学校截止日期为11月25日）

院系管理员登陆系统，在“流程管理”栏点击“审核中期检查”进入审核中期检查表页面，根据学院中期检查专家对项目的评审结果，给出中期每个项目的级别与排序。

提示：若项目组提出项目负责人、项目名称、成员信息、排序和项目结题成果形式等变动，需项目组提交纸质版申请，注明变动内容与变动原因，并要求所有涉及人员与指导教师签名。若学院审核同意变动，管理员应在“审核中期检查”前，在“特殊情况处理”中完成信息变动。

2.材料提交：

提交2020年北京交通大学大学生创新训练计划项目学院中期检查总结（含中期检查的形式、时间、地点、分组、结果及专家信息表，要配有照片），电子版文件命名为“学院-2020年大学生创新训练计划项目中期检查总结”，请于11月25日前发送至邮箱：zhang.yu@bjtu.edu.cn；纸质版（教学副院长签字并加盖学院公章）于11月25日前交至教务处107室。

